
 
 

Al Sindaco del 

COMUNE DI CAVEDINE 

comune@pec.cavedine.tn.it 
Cavedine, 19 aprile 2026 

 

 
INTERROGAZIONE n. 2/2026 
a sensi dell’articolo 15 del Regolamento Interno del Consiglio Comunale 

 
 
Oggetto: utilizzo del nuovo compendio sportivo “PalaVigo” 
 
 
Premesso che: 

​​ Recenti notizie di stampa hanno annunciato l’inaugurazione del nuovo "PalaVigo", indicato 
quale sede ufficiale della società Valle di Cavedine Basket ASD. L'opera è stata realizzata grazie 
al contributo provinciale (L.P. 4/2016) e al cofinanziamento del Comune, proprietario 
dell’immobile. 

​​ Il Consiglio Comunale si è già espresso più volte sul tema, sia per approvare lo stanziamento di 
risorse aggiuntive a carico dell’ente, sia per discutere il potenziale utilizzo della struttura per 
finalità extra-sportive. 

Considerato che: 

​​ in base a quanto riportato dai media, il PalaVigo risulterebbe ultimato e formalmente inaugurato 
in data 4 aprile u.s. 

​​ ai sensi della L.P. 4/2016, la struttura è soggetta a un vincolo di destinazione sportiva 
quindicennale. 

​​ il recente parere dell’Autorità Nazionale Anticorruzione (n. 33/2025) ha chiarito i limiti e le 
procedure per l’affidamento diretto della gestione di impianti sportivi pubblici ad associazioni e 
società senza scopo di lucro. 

Tutto ciò premesso e considerato, si interrogano il Sindaco e la Giunta per conoscere: 

1.​ se, alla data dell’inaugurazione, i lavori risultassero formalmente conclusi con regolare 
certificato di regolare esecuzione e se sia stata regolarmente depositata la SCAGI (Segnalazione 
Certificata di Agibilità). 

2.​ se la documentazione progettuale, l’agibilità e l’aggiornamento catastale confermino la 
destinazione d’uso esclusivamente "sportiva" del compendio. 

3.​ se siano stati approvati e sottoscritti gli atti formali di concessione alla società sportiva, 
definendo criteri e modalità d'uso in conformità alle recenti linee guida ANAC. 
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4.​ qualora si preveda un utilizzo del bene anche per attività diverse da quelle sportive, se tale 
possibilità sia stata validata dalla Provincia Autonoma di Trento e come si intendano conciliare 
tali eventi con il vincolo quindicennale e la tutela dell'immobile. 

5.​ se l’eventuale utilizzo da parte di soggetti terzi sia limitato alle realtà associative locali o se sia 
contemplata la concessione a soggetti privati. 

6.​ l’ammontare complessivo delle risorse stanziate dall’Amministrazione per la realizzazione 
dell’opera, inclusi i costi di completamento in amministrazione diretta e i contributi erogati alla 
società sportiva o ad altre associazioni coinvolte. 

 
Si chiede risposta scritta ai sensi del Regolamento Interno del Consiglio Comunale. 

 
 
gruppo Insieme per Crescere 
Consigliere primo firmatario 
Luca Comai 

 

 


